

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся К-ФССР

№ 35 (139)  
IV год издания  
Четверг  
15 мая 1947 г.  
Цена 15 коп.

**Колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и специалисты сельского хозяйства!**

**Достоинно выполним взятые обязательства и добьемся высоких урожаев!**

## ДОСТОЙНО ВЫПОЛНИТЬ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

С каждым днем растет инициатива советских патриотов в деле восстановления народного хозяйства. Изюм в день все наши центральные газеты публикуют письма колхозников товарищу Сталину. Во всей обширной советской стране труженики полей, включаясь в социалистическое соревнование, обязуются добиться высоких урожаев.

Сегодня в нашей газете мы публикуем письмо колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства района нашему дорогому вождю и учителю — Иосифу Виссарионовичу Сталину. В своих обязательствах патриоты района дают слово добиться урожая по зерновым культурам 70 пудов с гектара, что превышает плановую урожайность, по картофелю 650—815 пудов с гектара, по овощам дать урожай 800 пудов с гектара.

Труженики наших передовых колхозов и совхозов берутся вырастить еще больший урожай. Колхозники и колхозницы колхоза „Новая жизнь“ добьются урожая зерновых (пшеница) не ниже 85 пудов с гектара, картофеля 770 пудов с гектара, овощей 880 пудов с гектара. На общих собраниях колхозники и рабочие совхозов горячо обсуждали свои обязательства и с полной ответственностью заявили, что приложат все усилия, чтобы слово с делом не разошлось.

Член колхоза „Искра“ — инвалид Отечественной войны тов. Дмитриев на общеколхозном собрании, где принимали письмо товарищу Сталину, с боль-

шим горячим чувством сказал:

— По состоянию здоровья я работал на легких работах, а с завтрашнего дня буду пахарем, чтобы провести глубинную вспашку и дать Родине большой урожай“.

Нет и не может быть никакого сомнения, что обязательства, взятые нашими колхозниками и рабочими совхозов, будут безусловно выполнены с честью. Надо только мобилизовать сейчас все силы партийной и комсомольской организации, наших сельских советов, советской интеллигенции и специалистов сельского хозяйства на правильную организацию труда на колхозных полях. Ни один коммунист, комсомолец или беспартийный активист не должен сейчас быть в стороне от борьбы за поднятие урожайности наших колхозных полей.

Сейчас, как никогда, должна быть широко развернута большая массово-политическая работа в избах-читальнях, агитколлективах района. Центрами всей политмассовой работы должны быть полевой стан, бригада, звено. Задача агитатора широко популяризировать опыт передовых колхозов, бригад, звеньев, рассказывать как выполняют свои обязательства отдельные колхозники и рабочие совхозов.

Если мы сможем мобилизовать все силы партийных и непартийных большевиков на успешное выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством, то обязательства будут не только выполнены но и перевыполнены.

## ДВЕ НОРМЫ

Накануне всем членам нашего звена стало известно, что я и подросток Кобсев встанем за плуг. Правда, уже на первую весну я встаю за плуг, но было как-то не по себе. Я беспокоилась за упряжь для лошадей, за исправность плуга и в тот же вечер сама, просмотрев упряжь и плуг, убедилась, что пахать было можно.

Утренняя зоря застала нас с Мишей Кобсевым, уже в поле. Мы работали. Я часто проверяла, глубоко ли берет плуг, нет ли огрехов, больших комков. Вначале

я несколько раз обнаруживала большие, оставшиеся комки, неравномерную глубину вспашки. Это было быстро устранено.

Сейчас уже таких пропусков, огрехов, нет и мы с Мишей ежедневно вырабатываем 0,60 — 0,70 га, вместо 0,30 по норме.

Плохо было, что наше звено точно не знало участки, отведенные для обработки. Мы сейчас исправили это и дружно готовим землю для сева.

Т. Закирова, пахарь к-за „Красный боец“

## Товарищу СТАЛИНУ И. В.

От колхозников и колхозниц, работников совхозов и специалистов сельского хозяйства Суоярвского района, Карело-Финской ССР

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Наши сердца наполнены глубокой благодарностью и чувством горячей любви к Вам за повседневную заботу об укреплении колхозного строя, о процветании нашей социалистической Родины. Под Вашим мудрым руководством наше сельское хозяйство превратилось в самое крупное в мире механизированное коллективное хозяйство и достойно выдержало во время Великой Отечественной войны ее суровые испытания.

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“ ярко выражает новую заботу партии и правительства о нуждах сельского хозяйства. В нем воплощены Ваши указания о необходимости обеспечить такой под'ем сельского хозяйства, который позволит создать в короткие сроки обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых резервов продовольствия и сырья.

Нам хорошо известно, что победа сама не приходит, ее надо завоевать упорным трудом. Поэтому мы мобилизуем все наши силы и производственные возможности, все резервы для повышения урожайности.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы берем на себя следующие обязательства:

### I ПО ЗЕРНОВЫМ КУЛЬТУРАМ:

1. По колхозам и совхозам района государственным планом средняя урожайность установлена в 56 пудов с гектара. Колхозы и совхозы обязались собрать в этом году не ниже 75 пудов с гектара на площади 648 га. Передовые

колхозы нашего района в своих социалистических обязательствах дали слово в этом году собрать следующие урожаи:

- а) Колхоз „Новая жизнь“ Суоярвского сельсовета — 85 пудов пшеницы с гектара, на площади 6 гектаров;
- б) Колхоз имени Ленина — дать урожай зерновых культур 80 пудов с гектара, на площади 35 гектаров;
- в) Колхоз „Советский труд“ Суоярвского сельсовета — 85 пудов зерновых с гектара, на площади — 18 гектаров;
- г) Полеводческая бригада т. Стивкина, совхоз „Суоярви“ — 90 пудов с гектара на площади 50 гектаров;
- д) Полеводческое звено Комадея, колхоза „Большевик“ Лоймольского сельсовета, 75 пудов с гектара на площади 6 га.

### II ПО КАРТОФЕЛЮ:

1. Государственный план урожайности установлен в 600 пудов с гектара. Колхозы и совхозы района обязались собрать от 650 до 815 пудов с гектара на площади 76 гектаров. Передовые колхозы района обязуются получить:

- а) Колхоз имени Ленина — 750 пудов с гектара на площади 6 гектаров;
- б) Колхоз „Новая жизнь“, Суоярвского сельсовета — 779 пудов с гектара на площади 4 гектара;
- в) Колхоз „Красная звезда“ Кайтоярвского сельсовета — 679 пудов с гектара на площади 5 гектаров;
- г) Колхоз „Искра“, Кайтоярвского сельсовета — 700 пудов с гектара на площади 3 гектара;
- д) Колхоз „Советский труд“, Суоярвского сельсовета — 815 пудов с гектара на площади 2 гектара.
- е) Полеводческая бригада Кузнецовой А. совхоза Суоярви — 800 пудов с гектара на площади 5 гектаров.

### III ПО ОВОЩАМ

1. Государственный план урожая овощей предусматривает получить 750 пудов с гектара.

Колхозы и совхозы района в своих обязательствах дали слово добиться урожая овощей не ниже 800 пудов с гектара, на площади 27 гектаров. Передовые колхозы обязуются собрать:

- а) Овощеводческое звено Антипенко колхоза „Большевик“, Лоймольского сельсовета, 800 пудов с гектара на площади 1 гектара;
- б) Овощеводческое звено А. Гарат из совхоза „Суоярви“ 850 пудов с гектара на площади 3 гектара;
- в) Колхоз „Новая жизнь“, Суоярвского сельсовета, 880 пудов с гектара на площади 1 гектара;
- г) Колхоз „Советский труд“, Суоярвского сельсовета, 800 пудов с гектара на площади 0,5 гектара;
- д) Колхоз „Победа“, Кайтоярвского сельсовета, 800 пудов с гектара на площади 1 гектара.

На отеческую заботу о нас, людях колхозной деревни, дорогой Иосиф Виссарионович, мы ответим новыми патриотическими делами. Добьемся полного образцового выполнения взятых обязательств, будем трудиться, не покладая рук, чтобы высококачественно провести весенний сев, обработку посевов, уборку урожая и перевыполнить план 1947 г.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Еще раз просим Вас принять наши искренние от всей души заверения в безграничной любви и преданности к Вам, примите наши пожелания в том, чтобы Вы, наш дорогой учитель и вождь были здоровы и жили долгие годы на благо нашей Родины.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина, организатор и вдохновитель всех наших побед!

Да здравствует наш родной мудрый и любимый вождь — великий СТАЛИН!

Письмо обсуждено на общих собраниях колхозов, рабочих и служащих совхозов Суоярвского района.

## По нашей республике

### Первая научная сессия Карело-Финского университета

12 мая в Петрозаводске открылась первая научная сессия Карело-Финского университета, посвященная проблемам изучения природных ресурсов, истории и

культуры Карелии. Сессия уже заслушала несколько докладов: „О партийности в философии и науке“, „О задачах научной работы в Карело-Финской ССР в чет-

вертой сталинской пятилетке“ и другие.

На сессии присутствуют ученые Ленинграда и Эстонии.

КарелфинТАГ.

## НЕ МЕДЛИТЬ С СЕВОМ И ДОСТОЙНО ВЫПОЛНИТЬ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

## О ПОДГОТОВКЕ ШКОЛ И ИНТЕРНАТОВ К НОВОМУ 1947—1948 УЧЕБНОМУ ГОДУ

## В Леппяюрвском совхозе „Суоярви“ медлят с развертыванием сева

## Затянулась вспашка

При проведении рейда проверки хода весеннего сева в совхозе „Суоярви“ было выявлено, что весенняя вспашка и сев яровых культур сильно затянулись. План сева яровых культур на 12 мая выполнен только на 15 процентов. Правда, 360 рам, предусмотренных по плану уже заложены, посажена рассада.

В итогах проверки были вскрыты основные причины отставания совхоза и сегодня на страницах нашей газеты мы расскажем о них. Несмотря на то, что недостатки, мешающие нор-

мальному ходу весеннего сева, еще не устранены, многие рабочие и работницы работают, как истинные советские патриоты, с которых нужно брать пример. Итоги проверки обсуждались в бригадах и звеньях. Рабочие единодушно сказали, что они сделают все, чтобы дать стране высокий урожай и их решением было письмо нашему дорогому вождю и учителю товарищу Сталину, в котором они дали свои обязательства по выращиванию высоких урожаев.

## Транктор все ремонтируется

На пригорках уже распустились первые весенние цветы, полопались на деревьях почки. Весеннее солнце и ветер быстро сушат почву. Хотя и есть наша русская пословица: „весенний день осеннюю неделю заменит“, однако в совхозе „Суоярви“ забыли, что надо скорее пахать землю и сейчас, в половине мая, еще вспахано только 15 процентов земли, предназначенной для сева яровых.

Когда задаешь вопрос, почему медленно работаете, то получаешь один ответ: „трактор не работает, а лошадей мало“. Этот ответ можно услышать от директора совхоза тов. Ковалева, от агронома тов. Кидиной, от старшего механика Ракова, от всех бригадиров и звеньевых.

Да, поломанный трактор стоит, его разбирают, ремонтируют, но в поле он не выезжает. Перед началом пахоты этот трактор был отремонтирован, но его не берегли. Тракторист Троцкий ездил на нем за грузом на дальнее расстояние и совершенно не забо-

тился о том, что скоро наступит горячая пора весенне-полевых работ. Это также много не тревожило и администрацию совхоза. Они считали, что трактор „блестяще“ справится с пахотой. Полагаясь полностью на знания и опыт тракториста, не обращали большого внимания на его развалы. Иногда беззаботный тракторист днями не смазывал частей, не чистил их.

Пришло время пахать, и трактор выехал в поле. Вот тут-то и сказало, насколько безответственно работает тракторист. После недолгой, неумелой работы лопнула самая ответственная часть — головка блока. Машина встала, начался ремонт и неизвестно скоро ли трактор начнет пахать.

Так из-за безответственного отношения тракториста Троцкого затянулась пахота. Администрации совхоза нужно привлечь к ответственности Троцкого и ускорить ремонт трактора.

В. Смирнова.

## В звене А. Гарат

На парниках кипела работа. Две женщины сажали рассаду, несколько человек было занято подноской воды, а звеньевая А. Гарат усердно занималась поливкой.

— Ну, как, звеньевая, все у тебя сегодня вышло на работу? — обратились мы к Гарат.

Подняв голову, она недоуменно посмотрела на нас, обвела взглядом работающих и, оторвавшись от работы, раздраженно ответила:

— Почем я знаю все ли тут рабочие, или нет. Я хорошо не знаю кто у меня закреплен. Наряд получаю вечером и всегда бывает так, что вчера у меня работало 10 человек, а сегодня — 7. Состав рабочих меняется и я твердо не знаю кто должен работать в моем звене. Так работать очень

трудно, да и качество посадки не всегда хорошее.

Она развела руками и показала нам работу своего звена.

Такое положение с рабочими можно наблюдать не только в звене Гарат, но и в других звеньях.

Посадка овощей близится к концу, а в овощеводческих звеньях А. Гарат, О. Гулак, в полевых бригадах Стивкина и Кузнецовой, еще нет закрепленных людей. Все это создает безответственное отношение людей к порученной работе, исключительную недисциплинированность.

Время проходит и пора агроному Н. Кидиной обратиться более серьезное внимание на организацию труда в бригадах и звеньях.

Рябова, Мякиля.

## Агитколлектив не работает

Работница Фетасова П. Е. пожаловалась нам, что к ним никогда не приходят агитаторы, не выписываются газеты. Она живет на II участке. Между тем в совхозе имеется территориальная партийная организация, создан агитколлектив, которым руководит коммунист А. И. Машкова — 500-технический совхоза, имеется клуб, много комсомольцев, сельской интеллигенции.

От тов. Машковой мы узнали, что агитаторы прикреплены к звеньям, к бригадам, но как они работают с людьми, она не знает. Ни разу она не проводила с агитаторами инструктажа и многие из них не знают, как организовать работу. „Стенная газета выпускается к праздникам“ — как говорит руководитель агитколлектива, боевых листов нет. Нет газетных витрин, конкретных лозунгов, призывающих рабочих совхоза закончить сев в ближайшие сроки. Все это говорит о том, что агитаторы не работают в звеньях, в бригадах, руководитель агитколлектива тов. Машкова совершенно не интересуется их работой, ссылаясь на свою занятость, на большую загруженность основной работой.

С таким отношением к руководству агитколлективом нужно покончить и парторганизация должна потребовать от тов. Машковой усиления политического влияния среди рабочих совхоза.

Н. Новикова.

## С них берите пример

Десятки энергичных, переловых людей совхоза, вполне осознав важность своей работы, показывают прекрасные примеры труда в достижении высоких урожаев.

Севец первого участка М. А. Ефимов ежедневно выполняет нормы сева на 300 процентов. Опытная рука сева ровным слоем рассыпает зерно.

Комсомольско-молодежное звено пахарей также перевыполняет нормы. Комсомолки — пахарки Осицина, Стивкина, Васильева ежедневно вспахивают 0,43—0,45 га, вместо нормы 0,30 га.

Прасковья Ефимовна Фетасова не только севец. Она еще и конюх. На ее ответственности находятся 11 рабочих лошадей. Она хорошо знает, как важно иметь хорошо ухаживаемую лошадь в период весенне-полевых работ и любяно ухаживает за лошадьми.

О таких людях надо рассказывать в звеньях, писать в газетах, боевых листках. Пусть их работа послужит примером для других.

Н. Р. Мاستинен.

Известно, что качество учебно-воспитательной работы в школах во многом зависит от наличия материальной базы, от своевременной всесторонней подготовки к новому учебному году.

В прошлом году многие школы района, как Леппяюрвская, Майсуанварская, Паркунсельская, Толвоярвская и другие оказались не подготовленными к учебным занятиям: не был закончен ремонт, не заготовлено топливо, Бесспорно, это тормозило и в учебно-воспитательной работе.

Однако не все заведующие школами и председатели сельисполкомов с одинаковой серьезностью отнеслись к этому важнейшему мероприятию и в этом году. Несмотря на постановление Совета Министров № 91 от 14 февраля 1947 года „О подготовке школ и интернатов к новому учебному году, решение исполкома райсовета от

7-го марта 1947 года и телеграмму секретаря ЦК КП(б) и председателя Совета Министров Карело-Финской ССР от 1 мая 1947 года по вопросу подготовки школ, по ряду сельсоветов эта работа еще не начата. (Кайтоярвский, Леппяюрвский, Суоярвский).

Большую инициативу по привлечению общественности для оказания помощи в подготовке школы к новому учебному году проявила зав. Буантелемякской начальной школы тов. Красильникова А. С., которая с получением копии телеграммы секретаря ЦК КП(б) и председателя Совета Министров Карело-Финской ССР от 1 мая 1947 года, немедленно развернула работу по этому вопросу: ознакомила население с телеграммой, добила конкретные решения колхозного собрания и своевременного выполнения этих решений.

А. Кротова, инспектор роно.

## ВЕСНА НЕ ЖДЕТ

Удивительное спокойствие царит в колхозе „Дружба“, когда весна полностью вступила в свои права, когда, не медля ни минуты, нужно обрабатывать почву, удобрять ее и сеять яровые.

Однако в колхозе „Дружба“, где председатель колхоза тов. Гаязов, 60 тонн навоза еще не вывезено на поля, вспашка полей производится далеко не качественно. Вместо нормальной глубины вспашки 18-22 сантиметра, она еле достигает 15-ти. Исключительно плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной. В такую горячую пору весеннего сева колхозники выходят на работу в 9 часов,

а колхозница Хананова систематически на работу не является. Учет и организация работы в звеньях не налажены.

Все указанные недостатки преступно затягивают сев. Но это не беспокоит ни председателя колхоза тов. Гаязова, ни председателя сельсовета тов. Куликова, что очень странно.

Весна не ждет и пора т. Гаязову и Куликову выйти из положения покоя и приняться серьезно за устранение имеющихся недостатков, добиться окончания весеннего сева в положенные сроки.

Н. Козлов.

Ответственный редактор В. СКОЛДИН.

## Объявления

Петрозаводское дошкольное педагогическое училище объявляет прием учащихся на заочное отделение в I, II, III классы.

В I-й класс принимаются лица, окончившие 7 классов средней или семилетней школы. Воспитатели детских садов, имеющие образование за 8 классов средней школы, принимаются без экзаменов во II класс, а имеющие образование за 9 классов средней школы — в III класс заочного отделения.

Поступающие подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку и арифметике. Учащиеся, имеющие за 7 классов по основным предметам оценку отлично (5), принимаются в I-й класс без вступительных экзаменов.

Заявления принимаются в период с 1-го апреля по 1-е июля с. г. Вступительные экзамены и зачисление производятся с 10 июня по 15 июня.

Желающие поступить подают заявления на имя директора дошкольного педучилища по адресу: г. Петрозаводск Шоссе 1-го мая, дом 21-3. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании, справка с места работы.

ДИРЕКЦИЯ УЧИЛИЩА.

Все организации, учреждения и население Суоярвского района, желающие получить дрова на 1947 год, могут выписать их в лесном отделе Суоярвского леспромхоза.

Выписка производится в помещении райфинотдела в каждую среду. Без выписки заготовка дров в том числе и валежника, не разрешается.

Лица, производящие самовольные порубки, будут привлечены к судебной ответственности.

Лесной отдел леспромхоза.